
Прокурор разъясняет

При отказе пройти обследование и лечение предусмотрено принудительное помещение в медицинскую организацию
В соответствии  с  ч. 1  ст.  33  Федерального закона от   30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» больные инфекционными заболеваниями и контактировавшие с ними лица, а также лица, являющиеся носителями возбудителей инфекционных болезней, подлежат лабораторному обследованию и медицинскому наблюдению или лечению и в случае, если они представляют опасность для окружающих, обязательной госпитализации или изоляции в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
В соответствии с главами 30 и 31 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации судами рассматриваются административные дела о госпитализации гражданина в медицинскую организацию в недобровольном порядке в случае, если заболевание представляет опасность для окружающих, а гражданин добровольно отказывается пройти обследование и лечение.
В соответствии с ч. 1 ст. 188 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации решение обращается к немедленному исполнению, принудительному помещению гражданина в медицинскую организацию.
[bookmark: _GoBack]Также прокуратура района разъясняет, что за уклонение от обследования создает угрозу массового заболевания и является нарушением санитарно-эпидемиологических правил, что в свою очередь попадает под признаки преступления, предусмотренного ст. 236 УК РФ (в ред. Закона от 20.04.2020 в связи с эпидемией короновирусной инфекции) и влечет наказание в виде штрафом в размере от пятисот тысяч до семисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок от одного года до трех лет, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок.
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