Статья в газету
Для кого звенит звонок

Прокуратурой Таймырского района проведен анализ локальных актов образовательных учреждений, регламентирующих распорядок для учащихся в ходе образовательного процесса.


По результатам анализа установлено, что в локальных актах школ района установлено, что «Звонок об окончании урока дается для учителя, только когда учитель объявит об окончании занятий, учащийся вправе покинуть класс».


Данное правило является широко распространенным и все учащиеся неоднократно слышали его из уст учителей.

Вместе с тем, федеральные санитарные правила четко прописывают: урок не может длиться дольше 45 минут, а для первоклашек установлен предел 40 минут. Такая продолжительность уроков является научно обоснованной, эти временные промежутки в мировой образовательной практике приняты не зря.


Кроме того, в ходе анализа также установлено, что локальные акты 7 школ района противоречат положениям федерального законодательства в части процесса привлечения учащихся к дисциплинарной ответственности, а в 3 школах используется понятие «рецидив», которое вообще не предусмотрено федеральным законодательством и не может являться основанием для ужесточения дисциплинарной ответственности.


По результатам анализа прокуратурой Таймырского района принесены протесты на данные локальные акты, с требованием о приведении их в соответствие с положениями федерального законодательства.
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