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Статья в газету 

О результатах надзорной деятельности в сфере трудового законодательства
Прокуратурой района в ходе осуществления надзора в сфере трудового законодательства установлены нарушения касающиеся охраны труда работников. 

В соответствии со ст. 22 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) работодатель обязан соблюдать трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, локальные нормативные акты, условия коллективного договора, соглашений и трудовых договоров. 

Согласно ст. 212 ТК РФ работодатель обязан обеспечить приобретение и выдачу за счет собственных средств специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, смывающих и обезвреживающих средств, прошедших обязательную сертификацию или декларирование соответствия в установленном законодательством Российской Федерации о техническом регулировании порядке.

Приказом Минздравсоцразвития России от 01.06.2009 № 290н утверждены Межотраслевые правила (далее - Правила) обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты (далее – СИЗ), распространяющиеся на работодателей - юридических и физических лиц независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности.

Вместе с тем, по результатам прокурорской проверки установлено, что производственными предприятиями СПРА «Воронцово», СХА «Заря» не исполнялись вышеуказанные требования, что выразилось в неполном обеспечении работников предприятий СИЗ (обувь, верхняя одежда и т.д.)  

По данным основаниям прокуратурой района руководителям указанных хозяйствующих субъектов внесены представления, которые позволили восстановить права работников по охране труда, виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 
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