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15 октября 2019г. состоялось заседание  комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации сельского поселения Караул
Основанием  для проведения заседания комиссии являлось:
поступившая от прокурора Таймырского района старшего советника юстиции Трофимова С.И. информация о наличии у муниципального служащего личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, отраженная в Протоколе внеочередного заседания Караульского сельского Совета депутатов от 27.09.2019г. № 151, направленном представительным органом поселения в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов Администрации сельского поселения Караул для рассмотрения по существу (вх. № 1836 от 07.10.2019г.)
Повестка дня:
Определение  признаков личной заинтересованности муниципального служащего в связи с назначением на должность, которое приводит или может привести к конфликту интересов.
Решили: 
Признать, что признаков личной заинтересованности у муниципального служащего в связи с назначением на должность, которое приводит или может привести к конфликту интересов нет.  
Проголосовали: единогласно
