
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования сельское поселение Караул Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Красноярского края 

на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.
Показатели прогноза социально-экономического развития муниципального образования сельское поселение Караул Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Красноярского края  на 2021 год и на период до 2023 года основаны на результатах комплексного анализа экономических и социальных процессов, происходящих в муниципальном образовании, и разработаны с учетом прогнозных показателей инфляции на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов, утвержденных министерством экономического развития, инвестиционной политики и внешних связей Красноярского края. 
Прогноз социально-экономического развития сельского поселения Караул на трехлетний период разработан в двух вариантах: консервативном (1 вариант) и базовом (2 вариант).
В качестве основного варианта для разработки параметров  бюджета  поселения на 2021–2023 годы выбран второй вариант прогноза, соответствующий базовому варианту среднесрочного прогноза Красноярского края на 2021–2023 годы.
Базовый сценарий прогноза предполагает достижение национальных целей развития и ключевых целевых показателей  на период до 2023 года. Ожидается, что реализация комплекса мер, направленных на достижение указанных целей, позволит достичь в базовом варианте основных показателей роста экономики поселения, развития малого и среднего предпринимательства, демографических показателей и показателей уровня жизни населения поселения.

