Уважаемые жители, не пренебрегайте правилами пожарной безопасности в быту!
По статистике большая часть бытовых пожаров происходит  в осенне-зимний период, когда температура за окном достигает минусовых значений. Зачастую их причинами является несоблюдение правил пожарной безопасности при использовании обогревательных приборов, неисправность и неправильная эксплуатация печного отопления и недосмотр со стороны граждан за состоянием электропроводки в доме.
Таймырские спасатели напоминают: перед эксплуатацией печного отопления  необходимо проверить состояние печей. Ликвидируйте появившиеся трещины, побелите дымоход, посмотрите, плотно ли закрывается дверца топки и есть ли перед ней металлический  притопочный лист. Кроме того, никогда не оставляйте печи без присмотра, не подпускайте к ним детей, не разрешайте им разводить огонь и контролировать процесс растопки. Также не растапливайте печи с помощью бензина, керосина и других легковоспламеняющихся жидкостей, это может привести к печальным последствиям.
Очень важно следить за исправностью электрических и других нагревательных и осветительных приборов. Недопустимо устанавливать электронагревательные приборы на сгораемые подставки, нельзя устанавливать их  в коридорах общего пользования и проходах вблизи деревянных перегородок, мебели, штор и других подобных предметов. Не рекомендуется перегружать электросеть, включая одновременно несколько электроприборов. Не включайте все ваши приборы в одну розетку, из-за такой перегрузки может возникнуть пожар. Также не стоит оставлять включенными приборы в сеть в течение длительного времени, они могут перегреться. 
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