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 УПРАВЛЕНИЕ ПО ДЕЛАМ ГОЧС
ТАЙМЫРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА


Причина пожара - обогреватели
Как только температура за окном понижается, сразу же возрастает количество бытовых пожаров, причинами которых в большинстве своем, становится несоблюдение правил пожарной безопасности при использовании самодельных обогревательных приборов.

Очень важно следить за исправностью электрических и других нагревательных и осветительных приборов. Недопустимо устанавливать электронагревательные приборы на сгораемые подставки, нельзя устанавливать в коридорах общего пользования и проходах вблизи деревянных перегородок, мебели, штор и других подобных предметов.   

Не рекомендуется перегружать электросеть, включая одновременно слишком много электроприборов. Не включайте все ваши приборы в одну розетку: из-за перегрузки может возникнуть пожар, и не оставляйте включенными в сеть в течение длительного времени, они могут перегреться. Любой провод или выключатель рассчитан на определенную силу тока, и если сила тока выше нормы, то происходит нагрев провода. Этого можно избежать, если не допускать повреждения проводов. Нельзя применять неисправные электророзетки и штепсельные вилки, а также самодельные электронагревательные приборы. 
Обогреватели нельзя оставлять без присмотра! Уходите из дома – выключайте электроприборы!

Соблюдение требований пожарной безопасности спасет Ваше имущество, жизнь и здоровье.
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