Союз промышленников и предпринимателей Красноярского края, агентство развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края, Институт уполномоченного по защите прав предпринимателей, Совет муниципальных образований Красноярского края проводит опрос по теме: «Эффективность государственных мер поддержки бизнеса Красноярского края в новых экономических условиях».

Опрос направлен на активное вовлечение бизнеса в обсуждение имеющихся регуляторных ограничений и поиск новых механизмов стимулирования бизнеса, поддержку новых инициатив.
Анкетирование субъектов предпринимательской деятельности зарекомендовало себя как эффективный метод анализа и формирования предложений бизнеса по вопросам социального, экономического и технологического развития для Губернатора Красноярского края, Правительства Красноярского края, а также федеральных органов власти.
Анкетирование проводится до 5 апреля 2024 года.
Опрос состоит из 35 базовых вопросов и все вопросы являются обязательными для ответа. В анкете три направления исследования:

•
эффективность мер поддержки бизнесу в новых экономических условиях;

•
технологический суверенитет, импортозамещение;

•
ожидаемые меры поддержки.

Опрос проводится только в одном из выбранных вариантов: по ссылке https://forms.yandex.ru/cloud/65e6cf1de010db2d2f4db126/ или в формате Word (анкета прилагается). У каждого варианта есть особенности:

-
 по ссылке после заполнения анкета автоматически будет направлена в социологический центр (ПИРСО) Финансового Университета при Правительстве Российской Федерации;

-
в формате Word анкета должна быть отправлена по адресу: alytkin@sppkk.ru (89504045130 Лыткин Александр Васильевич). 
Никулкина Наталья Николаевна
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